

紧跟总书记 奋进新征程

省委常委会召开会议

认真学习学习贯彻习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神

李希主持会议

羊城晚报讯 8月2日，省委常委会召开会议，认真学习学习贯彻习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神，研究我省落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调，在我们党明确提出统一战线政策100周年之际，党中央召开统战工作会议，习近平总书记出席会议并发表重要讲话，充分肯定百年统战的历史性贡献和新时代统战工作取得的历史性成就，系统阐释党的十八大以来统战工作的新理论新思想新战略，深入分析新时代统战工作的历史

方位，明确提出做好新时代统战工作的指导思想、基本任务、工作重点、政策举措。总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、理论性，是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献，为做好新时代统战工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。一要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，进一步增强做好新时代统战工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉。完整准确全面理解习近平总书

记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，按照中央统战工作会议部署要求，认真谋划做好新时代我省统一战线各项工作，为实现总书记赋予广东的使命任务广泛凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到实际行动上。二要牢牢把握新时代爱国统一战线的重要地位，充分发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用；加强网络统战工作，走好网络群众路线；扎实做好新时代广东民族、宗教工作。三要坚持和加强党对统战工作的全面领导，

进一步完善大统战工作格局。全省各级党委（党组）要履行主体责任，把统战工作摆上重要议事日程。各级党委统一战线工作领导小组要充分发挥在大统战工作格局中的作用，加强研究部署、协调指导和督促检查。各部门各单位要增强统战意识，形成齐抓共管工作合力。各级统战部门要加强自身建设，发挥参谋、组织、协调、督促等重要作用，广大统战干部要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，进一步提升工作水平。（徐林 岳宗）

始终同人民 同呼吸共命运心连心

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

□人民日报评论员

“我们取得的一切成就，都是党和人民一道奋斗出来的。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记深刻指出：“前进道路上，全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系，始终接受人民批评和监督，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。”

为什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。中国共产党是为人民谋幸福的党，人民立场是党的根本政治立场。我们党从成立开始，就把为人民服务写在了党的旗帜上。党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了让人民过上好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。江山就是人民，人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。以百姓心为心，与人民同呼吸、共命运、心连心，是党的初心，也是党的恒心。

人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民同呼吸、共命运、心连心的历史。从石库门到天安门，从小小红船到巍巍巨轮，中国共产党之所以能够发展壮大，中国特色社会主义之所以能够不断前进，正是因为依靠了人民。我们不会忘记，大革命失败后，30多万牺牲的革命者中大部分是跟随我们党闹革命的人民群众；红军时期，人民群众就是党和人民军队的铜墙铁壁；抗日战争时期，我们党广泛发动群众，使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海；淮海战役胜利是靠老百姓用小车推出来的，渡江战役胜利是靠老百姓用小船划出来的。

世界上最大的幸福莫过于为民族幸福而奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终与人民心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进！

王伟中召开全省防御南海热带低压工作视频会议

不折不扣落实防台风“六个百分百”要求 全力保障人民群众生命财产安全

羊城晚报讯 8月3日晚，省长王伟中组织召开全省防御南海热带低压工作视频会议，深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，按照省委工作部署要求，研判当前南海热带低压防御形势，部署各项防风防汛措施。省委副书记、深圳市委书记孟凡利参加会议。

王伟中听取了省气象局、省水文局、省应急管理厅等单位有关情况汇报，与11个地市逐一连线，部署调度有关防御工作。他强调，各地、各部门要高度重视当前热带低压防御工作，坚决克服麻痹松懈思想，始终坚持人民至上、生命至上，坚持底线思维和极限思维，不折不扣落实防台风“六个百分百”要求，以“时时放心不下”的责任感，抓紧抓实抓细做好各项防御工作，全力保障人民群众生命财产安全。

王伟中强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，立足于防大汛、抗大险、救大灾，坚持以大概率思维应对小概率事件，切实把确保人民生命安全放在第一位，落实提前避让、主动避让、预防避让的刚性要求，临灾转移做到应转全转、应转真转、应转早转。要严密组织海上防风工作，迅速组织对海上商船、渔船、渔排、风电施工平台等落实防风措施的情况进行再检查、再落实，确保所有船舶在台风影响之前全部就近回港避风，所有人员全部上岸避险，不漏一人。要强化陆上防风防涝措施，加强工棚、

铁皮屋、涉疫场所户外帐篷等防风加固措施，及时叫停塔吊、龙门吊、脚手架、井架、升降机、高空吊篮、广告牌等户外高空作业，强化城市内涝防御工作，加强对地铁、涵洞、隧道、下沉式立交、地下空间的监控，落实重点部位交通管控措施，防止水浸受淹引发人员遇险伤亡。要加强小水库、小水电站、小山塘、小堤坝隐患排查，做好山洪、滑坡、泥石流、道路垮塌等地质灾害防御工作。

王伟中强调，要严格落实党政同责和以行政首长负责制为核心的各项三防责任制，党政主要负责同志、分管同志要亲力亲为、靠前指挥，各级三防指挥部指挥长要坚持坐镇指挥，各级三防指挥部和各成员单位要加强值班值守，确保指挥系统高效运转。要发挥各级党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，充分发挥群测群防机制作用，共同打好打赢当前强降雨和热带低压防御仗。

奋斗者正青春

·我与人民军队共庆生③

南部战区空军某场站机载弹药大队二中队队长占军：做新时代保障尖兵 助力战鹰叱咤海空

文/羊城晚报记者 侯梦菲 通讯员 王国云 蔡梦华 图/通讯员 詹伯钦



占军工作照

盛夏，我国西南高原某机场一派火热的练兵场景。“起飞！”伴随着巨大的轰鸣声，一架架挂载多型武器弹药的战机依次腾空而起，直奔目标空域开展训练。目送战机振翅远翔，南部战区空军某场站机载弹药大队二中队队长占军迅速从外场返回大厅，继续锁定屏幕中战机的状态。瞄准、锁定、发射……机载武器顺利投放的那一刻，占军紧绷的神经终于放松下来。

“作为一名军人，平时所做的一切都要为打赢而准备。”入伍十六年，占军先后参与十余项重大演训任务，组织开展了多型弹药大批量接装性能测试工作，年均完成上百枚弹药定期检测任务，自主排除检测设备故障30余次，圆满完成了各类弹药维护保障任务。

A 到祖国艰苦的地方去

占军出生于1989年8月1日，他还有个双胞胎哥哥叫占建。“父亲给我们取名时特意引用了建军节中的‘建’字和‘军’字，他希望我们长大后能投身军营，成为一个对国家有用的人。”占军说，有了这样的机缘，从军的种子从小就种进了他的心里。

因此，当得知自己的高考分数超过一本分数线后，占军毅然填报了军校。2006年夏季，17岁的占军怀着对蓝天的向往，来到西安空军工程大学，圆了儿时的绿色从军梦。四年的军校生活，让占军更加明白军人的责任和担当。“要成为一名合格的军人，不仅要有一腔报国热情，还必须到祖国最艰苦的地方磨砺自我、锤炼意志。”因此，在毕业的前夕，占军主动找到队干部要求到祖国艰苦的地方

B 确保每枚机载弹药性能完好

“检测任务紧急，选择向厂家求助至少要耽误一周以上时间。”作为一名技术干部，业务能力素质是安身立命的根本，占军决定自主排除故障。检测设备线路复杂、连接件众多，通过对检测模块、线缆、测试组件等一一调试，占军最终将故障点定位到一根检测线缆的内部接头上。拆开线缆接头，发现内部果然有一根插针松动。最终，占军顺利排除故障，确保了弹药接装性能检测工作能够如期顺利开展。

C 在节日中感受身份认同

今年，参军入伍的第16年，他又在部队度过八一建军节和自己的生日。“在部队过了这么多次建军节，印象最深的还是第一个建军节。”那时，占军刚下部队一个月，没有家人和朋友为他庆祝生日，有的是来自五湖四海的战友和火热的军营生活。“和战友一起庆祝人民军队的生日，我强烈感

普惠性民办幼儿园如何认定？多部门制定《办法》了

羊城晚报讯 记者孙唯报道：

近日，省教育厅、省发展改革委、省财政厅、省人力资源社会保障厅、省市场监管局制定了《广东省普惠性民办幼儿园认定、扶持和管理办法》（以下简称《管理办法》），引导和扶持民办幼儿园面向社会开展公益性、普惠性的学前教育，建立覆盖城乡、布局合理的公益普惠性学前教育公共服务体系，保障适龄儿童接受基本的、有质量的学前教育。本办法自2022年9月1日起施行，有效期为5年。

《管理办法》明确了普惠性民办幼儿园认定标准、认定程序和退出机制。普惠性民办幼儿园是指通过教育部门认定、面向大众、收费合理、质量合格、接受财政经费补助或政府其他方式扶持的非营利性民办幼儿园。

普惠性民办幼儿园的认定应符合依法依规办学、收费合理合规、财务管理规范、办学条件达标、实施科学保教、教职工配备和工资福利待遇合理等条件，每年认定一次，认定后有效期为三年。在认定后有效期内，出现安全主体责任事故、保教质量严重下滑和严重违法违规等行为的，取消其普惠性民办幼儿园资格，追回财政补助。按照自愿的原则，经认定的普惠性民办幼儿园可申请退出普惠性民办幼儿园，但认定为普惠性民办幼儿园的新建城镇小区配套幼儿园除外。

《管理办法》提出，新建、改扩建普惠性民办幼儿园，应按照与公办幼儿园同等原则，以划拨等方式给予用地优惠。应通过采取政府购买服务、减免租金、以奖代补、派驻公办教师等方式，扶持普惠性民办幼儿园发展。在分类认定、评估指导、项目申报、教师培训和职称评审等方面与公办幼儿园具有同等地位。各地要制定普惠性民办幼儿园教师工资指导标

准，普惠性民办幼儿园应当从保教费收入中提取一定比例建立专项基金，用于教职工职业激励或增加待遇保障。鼓励普惠性民办幼儿园按照有关规定为教职工建立认定、扶持和管理办法》（以下简称《管理办法》），引导和扶持民办幼儿园面向社会开展公益性、普惠性的学前教育，建立覆盖城乡、布局合理的公益普惠性学前教育公共服务体系，保障适龄儿童接受基本的、有质量的学前教育。本办法自2022年9月1日起施行，有效期为5年。

《管理办法》明确了普惠性民办幼儿园认定标准、认定程序和退出机制。普惠性民办幼儿园是指通过教育部门认定、面向大众、收费合理、质量合格、接受财政经费补助或政府其他方式扶持的非营利性民办幼儿园。

普惠性民办幼儿园的认定应符合依法依规办学、收费合理合规、财务管理规范、办学条件达标、实施科学保教、教职工配备和工资福利待遇合理等条件，每年认定一次，认定后有效期为三年。在认定后有效期内，出现安全主体责任事故、保教质量严重下滑和严重违法违规等行为的，取消其普惠性民办幼儿园资格，追回财政补助。按照自愿的原则，经认定的普惠性民办幼儿园可申请退出普惠性民办幼儿园，但认定为普惠性民办幼儿园的新建城镇小区配套幼儿园除外。

《管理办法》提出，新建、改扩建普惠性民办幼儿园，应按照与公办幼儿园同等原则，以划拨等方式给予用地优惠。应通过采取政府购买服务、减免租金、以奖代补、派驻公办教师等方式，扶持普惠性民办幼儿园发展。在分类认定、评估指导、项目申报、教师培训和职称评审等方面与公办幼儿园具有同等地位。各地要制定普惠性民办幼儿园教师工资指导标